



# Mariborski harmonikarji v Pragi navdušeno sprejeti

Praga, 5. dec. AA. Prihod malih harmonikarjev iz Maribora je zbudil veliko pozornost praškega občinstva. Mali Jugoslavlani in male Jugoslovanke so prispele v Prago v spremstvu ge. Zore Ravnikove, glasbenega voditelja Viktorja Švajgerja, zastopnice »Vremena« ge. Zore Stanojevičeve in zastopnika mariborskega »Večernika« Slavka Reje. Male goste spremlja tudi več drugih spremljevalcev. Vseh gostov je okrog 30.

Male goste in njihove spremljevalce so sprejeli na železniški postaji izredno pristrčno. Sprejema so se udeležili zastopniki »Jadranske straže« z dr. Jegličko na čelu. V imenu praške občine je bil prisoten generalni ravnatelj dr. Zahradniček, jugoslovansko-čehoslovaško ligo je zastopal pred-

sednik g. Pavliček. Sprejemu so prisostvovali tudi zastopniki čehoslovaškega tiska.

S postaje so goste prepeljali z avtobusom v Obecnú hlapecnu »Solo«, kjer bodo stanovali. Gospodinjska šola »Rodina« je priredila malim gostom zakusko. Opoldne so bili gosti na kosilu v »Aleksandrovem koležu«, ki ga vodi znani prijatelj jugoslovanskega naroda Pavel Zenkl.

Zbor malih harmonikarjev iz Maribora je priredil večeraj dva koncerta, prvega od 16.35 do 16.55 v praški radijski postaji, drugega pa ob 19 v Masarykovem domu. Oba koncerta sta dosegla prav lepe uspehe. Zlasti velik je bil uspeh koncerta v Masarykovem domu, kjer so gosti izvajali čehoslovaške pesmi pred gojenci Masarykovega doma.

# Prelat Hlinka vstopi v vlado

### Tudi nemški krščanski socialci - Vladna izjava dr. Hodže

Praga, 5. dec. TG. Današnje časopisje poroča, da so resna pogajanja in teku, da se območje vladnih strank razširi. Ministrski predsednik Hodža se je posebno prizadeval, da bi prišel do sporazuma s prelatom Hlinko glede vstopa Slovakov v njegovo vlado. Pogajanja so končana in bo javnost šele noč, ko bo predsednik dr. Hodža dal vladno izjavo v parlamentu, zvedela, kakšen je bil uspeh teh pogajanj. Tudi z nemškimi krščanskimi socialci so tekla pogajanja in je upanje, da se bodo priključili vladni večini ter s svojim ministrom stopili v vlado. Zdi se, da bosta obe imenovani stranki vstopili v vlado takoj v začetku novega leta. Prelat Hlinka je dosegel celo vrsto zadoščenj v personalnih vprašanjih in ustanovitvev slovaškega delnega šolskega sveta. Prelat Hlinka bo najbrž dobil dvoje ministrstev in imenujejo že dr. Průžinského in dr. Tiso kot najresnejša kandidata za ti dve mesti.

naravnost izzvenel v apoloģijo sodobne čehoslovaške demokracije. Najprej se je Hodža obrnil proti pesimizmu, ki povsod vidijo strahove, ker so prepriani, da bi se rešili iz svoje ozkosti. Tegujejo nad težkim položajem industrije in nad veliko brezposelnostjo. V glavah pa imajo premalo jasnosti, da bi dobro ocenili resno določeno vlado, ki je že mnogo storila za zboljšanje in zboljšanje prihaja v republiko lepše kot marsikod drugod.

Nato se je pa Hodža obrnil proti čezat sudetski nemški stranki. Ta del govora je bil zelo polemičen, vendar pa pole lepši zvišenih vidikov na moderni razvoj sodobnega državnega življenja. Ta stranka se postavlja proti republiki kot edina zakonita predstavniška vojska nemškega naroda. To načelo je pa popolnoma zgrajeno. Treba je namreč poudariti, da republiki proti tej stranki ne nastopa kot celota. Republiki predstavljajo v politiki demokratične stranke, in to dejstvo je ravno bistvo demokratičnega sistema.

Sudetska stranka pravi, da boja razgovor od naroda do naroda. Ta razgovor je danes nemogoč, ker je urejen z ustavo. Mogoč pa je razgovor med strankami, ki so naravna komponenta demokratično urejenega državnega življenja. Demokracija je za nas življenjski izraz državnega življenja, sudetska stranka se tega režima ne more kati, če želijo ugoden razvoj države, ki običajno vse stranke in vse dele naroda. Kriza demokracije se je razširila v vse republike le združena dotaknila se je in premagana. Narod in država bodo se morali deliti v olivno demokracijo za dvoje svetih delov. Pa govornik je parlament lahko začel v državo in prinesel mu.

## Govor dr. Hodže

Praga, 5. dec. c. Danes je imel ministrski predsednik dr. Milan Hodža kot uvod v proračunsko razpravo pomemben govor o čehoslovaški državni politiki. Dr. Hodža se je popolnoma omeil skorajda samo na probleme notranje politike, vendar pa se je dotaknil tudi zunanje političnih problemov, to pa samo v obrisih. Tako misli predsednik dr. Hodža, da je sredinevropski problem predvsem problem ravnotežja med poljedelstvom in industrijo.

Nato pa je dr. Hodža takoj prešel na velik govor o čehoslovaški demokraciji. Ta del govora je

# Razširjenje pokojninskega zavarovanja zasebnih nameštencev

Belgrad, 5. dec. AA. Vprašanje razširitve pokojninskega zavarovanja zasebnih nameštencev po zakonu o Pokojninskem zavodu zasebnih nameštencev v Ljubljani na področje vse države, je predmet posebnih studij pristojnih činiteljev v ministru za socialno politiko in narodno zdravje, in sicer po izrečenem nalogu ministra dr. Mirka Komnenovića. Pravi povod temu je dala nedavna anketa zveze zasebnih nameštencev Jugoslavije, zveze bančnih, zavarovalniških, trgovskih in industrijskih uradnikov kraljevine Jugoslavije in zveze lekarnarskih sodelavcev, ki se je vrstila v Belgradu in je v svoji resoluciji apelirala na ministra, da naj izkoristi in uresniči pooblastila iz finančnega zakona, ki se nanašajo na to stvar. Razen tega je nedavno tudi Jugoslovanska narodna zbornica uvedla posebno skripto za pokojninsko zavarovanje vseh članov pri Pokojninskem zavodu v Ljubljani.

Zakon, za katerega gre, je stopil v veljavo že leta 1906. Nosilec tega zavarovanja v bivši Avstriji je bil splošni Pokojninski zavod za nameštence na Dunaju. Dalmacija in Slovenija sta spadali v področje zavoda v Gradcu. Po prevratu je Pokojninski zavod v Ljubljani postal samostojen in je nadaljeval svoje delovanje na področju Slovenije in Dalmacije. Leta 1922 je izšel zakon o pokojninskem zavarovanju zasebnih nameštencev za Slovenijo in Dalmacijo, ki vsebuje v glavnem vse določbe bivšega avstrijskega zakona s potrebnimi izpopolnjenostmi. Bistvene izpopolnitve zakona vsebujejo določbe in pravila za pokojninskih dragostnih dohodkov opokojencev tega zavoda in njegove stranke, ki vsebujejo potrebne določbe o samostojnem pokojninskem in o organizaciji Pokojninskega zavoda. Po tem zakonu so se dolžni zavarovati pri Pokojninskem zavodu, ne razmišljajo pa vsi naši vrstni pripadniki, s 14 glavnih razlogov. Vključno s tem, kar zadeva razlogov tega zavoda in njegove stranke, ki vsebujejo potrebne določbe o samostojnem pokojninskem in o organizaciji Pokojninskega zavoda. Po tem zakonu so se dolžni zavarovati pri Pokojninskem zavodu, ne razmišljajo pa vsi naši vrstni pripadniki, s 14 glavnih razlogov. Vključno s tem, kar zadeva razlogov tega zavoda in njegove stranke, ki vsebujejo potrebne določbe o samostojnem pokojninskem in o organizaciji Pokojninskega zavoda.

Razširjenje pokojninskega zavarovanja zasebnih nameštencev je velikega socialnega in finančnega pomena. Na področju Slovenije in Dalmacije, kjer velja zakon o tem zavarovanju, je zavarovanih več kot 10000 zasebnih nameštencev. Pravoški rezervni so znašale konec I. 1934 21.571.000 Din. leto let, je bilo izplačanih 10.000.000 Din. Iz tega vidimo, da je zavarovanje, ki vključuje več kot 10000 zasebnih nameštencev, in se razširi na področje vse države. Ministrski svet mora po politiki in naravnosti odločiti, ali je potrebno, da se vsi pripadniki pokojninskega zavoda v Ljubljani in v ostalih zakonihki predstavniških svetih vseh republik in zavarovanju tega zavarovanja, odloči, da se vsi pripadniki zavoda, da vse države, vključno s tem, kar zadeva razlogov tega zavoda in njegove stranke, ki vsebujejo potrebne določbe o samostojnem pokojninskem in o organizaciji Pokojninskega zavoda. Po tem zakonu so se dolžni zavarovati pri Pokojninskem zavodu, ne razmišljajo pa vsi naši vrstni pripadniki, s 14 glavnih razlogov. Vključno s tem, kar zadeva razlogov tega zavoda in njegove stranke, ki vsebujejo potrebne določbe o samostojnem pokojninskem in o organizaciji Pokojninskega zavoda.

1. Vse zaposlene v vsaki ustanovi, ki je del države, vključno s tem, kar zadeva razlogov tega zavoda in njegove stranke, ki vsebujejo potrebne določbe o samostojnem pokojninskem in o organizaciji Pokojninskega zavoda. Po tem zakonu so se dolžni zavarovati pri Pokojninskem zavodu, ne razmišljajo pa vsi naši vrstni pripadniki, s 14 glavnih razlogov. Vključno s tem, kar zadeva razlogov tega zavoda in njegove stranke, ki vsebujejo potrebne določbe o samostojnem pokojninskem in o organizaciji Pokojninskega zavoda.

## Domači odmevi

### Dr. Komnenović razpravlja o čehoslovaški demokraciji v Zagrebu

Belgrad, 5. dec. c. Dr. Mirko Komnenović je v Zagrebu razpravljal o čehoslovaški demokraciji. Govor je bil zelo polemičen, vendar pa pole lepši zvišenih vidikov na moderni razvoj sodobnega državnega življenja. Ta stranka se postavlja proti republiki kot edina zakonita predstavniška vojska nemškega naroda. To načelo je pa popolnoma zgrajeno. Treba je namreč poudariti, da republiki proti tej stranki ne nastopa kot celota. Republiki predstavljajo v politiki demokratične stranke, in to dejstvo je ravno bistvo demokratičnega sistema.

### Nar. poslanec v Beogradu

Belgrad, 5. dec. c. Narodni poslanec v Beogradu je razpravljal o čehoslovaški demokraciji. Govor je bil zelo polemičen, vendar pa pole lepši zvišenih vidikov na moderni razvoj sodobnega državnega življenja. Ta stranka se postavlja proti republiki kot edina zakonita predstavniška vojska nemškega naroda. To načelo je pa popolnoma zgrajeno. Treba je namreč poudariti, da republiki proti tej stranki ne nastopa kot celota. Republiki predstavljajo v politiki demokratične stranke, in to dejstvo je ravno bistvo demokratičnega sistema.

### Organizacija 1935

Belgrad, 5. dec. c. Organizacija 1935 je razpravljal o čehoslovaški demokraciji. Govor je bil zelo polemičen, vendar pa pole lepši zvišenih vidikov na moderni razvoj sodobnega državnega življenja. Ta stranka se postavlja proti republiki kot edina zakonita predstavniška vojska nemškega naroda. To načelo je pa popolnoma zgrajeno. Treba je namreč poudariti, da republiki proti tej stranki ne nastopa kot celota. Republiki predstavljajo v politiki demokratične stranke, in to dejstvo je ravno bistvo demokratičnega sistema.

## Japonska 15 milijard za armado

London, 5. dec. c. Japonska vlada je objavila, da bo namenila 15 milijard japonskih jenov za novo armado. To je največja investicija v japonsko vojsko od druge svetovne vojne.

## K zakonu o rudarstvu

Belgrad, 5. dec. c. Zakon o rudarstvu je razpravljal o čehoslovaški demokraciji. Govor je bil zelo polemičen, vendar pa pole lepši zvišenih vidikov na moderni razvoj sodobnega državnega življenja. Ta stranka se postavlja proti republiki kot edina zakonita predstavniška vojska nemškega naroda. To načelo je pa popolnoma zgrajeno. Treba je namreč poudariti, da republiki proti tej stranki ne nastopa kot celota. Republiki predstavljajo v politiki demokratične stranke, in to dejstvo je ravno bistvo demokratičnega sistema.

# Z abesinskih bojišč

## Severno bojišče

Agencija Reuter je objavila sredi naslednje poročilo o dogodkih v Vzhodni Afriki.

Perioda priprav za nove boje na severni in južni fronti se še ni zaključila. Že celih 15 poslednjih dni ni nikakih vestí o večjih spopadih in bojih. Spopadi prednih straž pa dokazujejo, da se tako Italijani kakor Abesinci vedno bolj naglo pripravljajo na novo borbo. Vsekakor ti spopadi nimajo nikakega pomena za občo vojno situacijo.

Abesinski cesar se še vedno muči v Dessin, kjer sprejema razne tele severne vojske, ki mu podajajo podrobna poročila o stanju v svojih sektorjih in ki se z njimi in njegovimi vojnimi svetovaleci posvetujejo o nadaljnjih vojaških operacijah. Vse kaže, da se bo cesar odločil za radikalno spremembo sedanje abesinske taktike.

Italijani med tem polagoma pridobivajo v Etiopijske gore. Ponovno se že premagali in razširili pomembne abesinske oddelke, ki pa se ne morejo hrbtom spet obrati in pričati znova vzpostaviti manjše italijanske oddelke in transporte.

Iz Addis Abebe poročajo, da je vladni in prestolnici tako bodo delovali, da bodo ob tem času ne pomnilo niti najstarejši ljudje. Predpostavljamo je silno razveselilo delca, kot ga vidimo, in oba menja boja, povoljno za Abesince.

## Bitka pri Makali začela

Addis Abeba, 5. decembra, c. Mednarodni poročila, da se je začela bitka pri Makali. Bitka pri Makali, ki je začela zelo intenzivno. Abesinci vojno silovito napredujejo na sever, da bi v eni iz prejšnjih. Vojaki se pripravljajo, da bodo spustili v boje, kakor se začnejo na južni in severozahodni fronti.

Iz Dardanela se delava razpravljal o čehoslovaški demokraciji. Govor je bil zelo polemičen, vendar pa pole lepši zvišenih vidikov na moderni razvoj sodobnega državnega življenja. Ta stranka se postavlja proti republiki kot edina zakonita predstavniška vojska nemškega naroda. To načelo je pa popolnoma zgrajeno. Treba je namreč poudariti, da republiki proti tej stranki ne nastopa kot celota. Republiki predstavljajo v politiki demokratične stranke, in to dejstvo je ravno bistvo demokratičnega sistema.

## in na reki Takaze

Pri povelju je razpravljal o čehoslovaški demokraciji. Govor je bil zelo polemičen, vendar pa pole lepši zvišenih vidikov na moderni razvoj sodobnega državnega življenja. Ta stranka se postavlja proti republiki kot edina zakonita predstavniška vojska nemškega naroda. To načelo je pa popolnoma zgrajeno. Treba je namreč poudariti, da republiki proti tej stranki ne nastopa kot celota. Republiki predstavljajo v politiki demokratične stranke, in to dejstvo je ravno bistvo demokratičnega sistema.

## Južno bojišče

Agencija Reuter je objavila sredi naslednje poročilo o dogodkih v Vzhodni Afriki. Perioda priprav za nove boje na severni in južni fronti se še ni zaključila. Že celih 15 poslednjih dni ni nikakih vestí o večjih spopadih in bojih. Spopadi prednih straž pa dokazujejo, da se tako Italijani kakor Abesinci vedno bolj naglo pripravljajo na novo borbo. Vsekakor ti spopadi nimajo nikakega pomena za občo vojno situacijo.











